ΕΕΕΕΚ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ
[image: image1.jpg]KATHIOPIEZ OYTQN

MoEs OAMNOI AENTPA





ΜΙΚΡΟΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ
[image: image4.jpg]



ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΦΥΤΩΝ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΣ: ΣΤΑΜΑΤΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΕΕΕΕΚ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ
2025

Μικροσενάριο <<Ταξινομώ τα φυτά ανάλογα τα χαρακτηριστικά τους>>
1. Τίτλος
«Τα είδη των φυτών: Πόες, θάμνοι, δέντρα»
2. Γνωστικό αντικείμενο η γνωστικά αντικείμενα
Μελέτη Περιβάλλοντος, με επεκτάσεις στη Γλώσσα και την Αισθητική Αγωγή.
3. Τάξεις στις οποίες απευθύνεται Β΄ Τάξη Γυμνασιου
4. Διδακτικοί Στόχοι.
Α) Ως προς το γνωστικό αντικείμενο
· Να περιγράφουν τη διαδικασία ανάπτυξης του φυτού με κατάλληλες λέξεις.
· Να αναγνωρίσουν την επίδραση διάφορων παραγόντων καθώς και των μεταβολών τους στην ανάπτυξη των φυτών.
· Να κατηγοριοποιούν τα φυτά ανάλογα τα χαρακτηριστικά που παρουσιάζουν Να μάθουν φυτά και τις ιδιαιτερότητες τους (ανάλογα την εποχή , ανάλογα την ανάπτυξη)
· Να προβληματιστούν για την αναγκαιότητα της φροντίδας των φυτών Β) Ως προς τη χρήση των νέων τεχνολογιών
· Να εξοικειωθούν με τις δυνατότητες που τους προσφέρουν οι Η/Υ.
· Να εξοικειωθούν με διάφορα προγράμματα λογισμικού.
Γ) Ως προς τη μαθησιακή διαδικασία
· Ανάπτυξη ικανότητας των μαθητών να συνδιαλέγονται μεταξύ τους
5. Εκτιμώμενη διάρκεια
6. Διδακτική προσέγγιση
Θα ακολουθήσουμε το παραδοσιακό - δασκαλοκεντρικό μοντέλο για την προετοιμασία των ομάδων, την ενημέρωση των παιδιών και τη γνωριμία τους με τα λογισμικά που θα χρησιμοποιήσουμε. Στη συνέχεια για την υλοποίηση των εργασιών θα ακολουθήσουμε το
ομαδοσυνεργατικό μοντέλο που βοηθά στον πειραματισμό και την διαλεκτική αντιπαράθεση. Απαραίτητη προϋπόθεση είναι η δημιουργία ανομοιογενών ομαδικών σχημάτων ώστε τα δυνατότερα μέλη των ομάδων να βοηθήσουν τα πιο αδύναμα.
Δραστηριότητα 1
Οι μαθητές θα μάθουν να κατηγοριοποιούν τα φυτά.
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Ειδη φυτών:

https://slideplayer.gr/slide/1996395/
Πλέον αφού χωριστούν σε ομάδες τα προετοιμάσουμε τα παιδιά για το τι θα παρακολουθήσουν θα τους ζητήσουμε να μπουν στον παρακάτω σύνδεσμο http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/3492 ώστε να μπορέσουν να κατανοήσουν μέσα από την προβολή τα φυτά και τρόποι κατηγοριοποίησης.
Έτσι με οπτικόμετρο οι μαθητές θα χρησιμοποιήσουν το μαθησιακό αντικείμενο για να μπορούν διακρίνουν τα είδη των φυτών, ανάλογα με το μέγεθός τους και τα
χαρακτηριστικά τους. Κατόπιν γίνεται συζήτηση με τους μαθητές και συμπεραίνουμε ότι τα φυτά κατηγοριοποιούνται ανάλογα με το μέγεθός τους και τα χαρακτηριστικά του
κεντρικού στελέχους τους (πόες, θάμνοι, δέντρα) και αειθαλή - φυλλοβόλα. Επίσης αντιλαμβάνονται τη διαφοροποίηση μέσω παραδειγμάτων από πολύ γνωστά φυτά.
Ανοίγοντας τον σύνδεσμο μεταφερόμαστε σε αυτό το σημείο:
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Στο γενικό πλαίσιο μας εμφανίζονται πολλές επιλογές να διαλέξουν οι μαθητές και πατώντας την κάθε κατηγορία ακολουθεί επεξήγηση για το τι είναι ακριβώς :
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Φύλλα Εργασίας 1:
Αφού παρακολουθήσουν όλο το πρόγραμμα και ανταλλάξουν απόψεις για ποια φυτά μπορούν να ανήκουν σε κάθε κατηγορία θα τους δοθούν φωτογραφίες από φυτά για να τα αναγνωρίσουν:
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Φύλλα εργασίας 2
· Να αναφέρουν οι μαθητές τι είναι τα φυλλοβόλα δέντρα?
· Να αναφέρουν οι μαθητές τι είναι τα Αειθαλή δέντρα?
· Να δώσουν τον ορισμό τι είναι θάμνος και να δώσουν ένα παράδειγμα φυτού?
Δραστηριότητα 2
Στην συνέχεια ζητάμε από τους μαθητές να μπουν να χρησιμοποιήσουν το μαθησιακό αντικείμενο σε κουίζ το οποίο απευθύνεται στην ύλη των δυο τελευταίων μαθημάτων για να μπορέσουμε να έχουμε εικόνα αξιολόγησης τους:
http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/3544
Η συγκεκριμένη δραστηριότητα λογο ότι συνδέει και προηγούμενου μαθηματος υλη θα μας δώσει σαφή εικόνα κατά πόσο οι μαθητές έχουν εμπεδώσει την διδακτέα ύλη.
Δραστηριότητα 3
Οι μαθητές αφού παρατηρήσουν τις εικόνες έπειτα σαν φύλλο εργασίας θα διαβάσουν και θα απαντήσουν το έντυπο εικονογραφημένο φυλλάδιο το οποίο τους δίδεται με σκοπό να μπορέσει να ολοκληρώσει τη προσπάθεια ώστε να κατανοήσουν με επιπλέον
παραδείγματα την θεωρία και με συγκεκριμένες ασκήσεις διαβαθμιζόμενης δυσκολίας να εντοπίσει εάν τυχόν υπάρχουν κενού συγκεκριμένη αξιολόγηση είναι πλέον ατομική για τον κάθε μαθητευόμενο.
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Φύλλα εργασίας 3
Θα δοθεί στους μαθητές σε έντυπη μορφή το παρακάτω ερωτηματολόγιο ώστε να το απαντήσουν παρακάτω ασκήσεις είναι ατομικές για να μπορέσουμε να καταλάβουμε ότι όλοι οι μαθητές τι έχουν κατανοήσει και να εντοπιστούν πιθανές αδυναμίες ατομικά ώστε στο επόμενο μάθημα να υπάρξει πιο εξατομικευμένες ασκήσεις και σημειώσεις για τον κάθε μαθητή.
http://www.pi-schools.gr/books/dimotiko/perib_b/b_mat_76_90.pdf
Φύλλα εργασίας 4
Οι μαθητές καλούνται να απαντήσουν στις παρακάτω ερωτήσεις
1.Υπογράμμισε τη σωστή απάντηση
1. Ο κρίνος είναι:
α)πόα
β)θάμνος
γ)δέντρο
2. Τα φυτά που φυτρώνουν μόνα τους λέγονται:
α)αυτοφυή
β)καλλιεργήσιμα
3. Η τριανταφυλλιά είναι:
α)δέντρο
β)πόα
γ)θάμνος
2.ΑΣΚΗΣΗ ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ
Υπογράμμισε τη σωστή λέξη
1. Η παπαρούνα είναι
πόα
δέντρο
θάμνος
2. Το σιτάρι είναι φυτό
μονοετές
πολυετές
3. Η συκιά είναι δέντρο
αειθαλές
φυλλοβόλο
4. Η τριανταφυλλιά είναι θάμνος
πόα
δέντρο
Τα φυτά που ρίχνουν τα φύλλα τους το φθινόπωρο λέγονται …………………………...
7.Πρόσθετα στοιχεία
Έχουν διδαχτεί σε προηγούμενα μαθήματα για λαχανικά και κηπευτικά τα οποία πλέον τους ζητούνται να αναγνωρίσουν στην δραστηριότητα δύο.
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